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Nápad uspořádat misi specificky zaměřenou na téma umělé inteligence vzešel v loňském
roce poté, co byla navázána intenzivní česko-ukrajinská spolupráce v oblasti prvních tří
stěžejních témat podpory rozvoje digitálních inovací.

Těmi jsou témata chytrých měst a regionů, chytré průmyslové výroby a kyberbezpečnosti. Rozšíření
tematiky na oblast umělé inteligence pak bylo dalším logickým krokem, protože právě její vývoj
souvisí jak s tematikou implementace nových technologií v průmyslu, ve veřejné sféře a má take
nezanedbatelné kyberbezpečnostní konotace.

“Intenzivní spolupráci s ukrajinskými partnery na poli podpory pronikání digitálních inovací do praxe
ve firmách i veřejném sektoru jsme zahájili bezprostředně po začátku ruské invaze na Ukrajinu v
roce 2022,” komentuje historii vzájemné spolupráce výkonná ředitelka sdružení CzechInno Tereza
Šamanová. “Překvapila nás nejen technologická vyspělost ukrajinských firem, které mohou svými
novinkami vyvinutými i za podmínek, které na Ukrajině aktuálně panují, směle konkurovat svým
zahraničním protějškům, ale zejména houževnatost a konzistentní přístup našich ukrajinských
partnerů ke vzájemné spolupráci. Oba tyto aspekty nás neustále utvrzují v tom, že další prohlubování
česko-ukrajinské technologické i obchodní spolupráce – a specificky např. na poli posilování
kyberbezpečnosti a rozvoje umělé inteligence v nejrůznějších oblastech lidské činnosti – dává veliký
smysl a jsme připraveni ji podporovat v našich aktivitách a projektech,” dodává Tereza Šamanová.

Prahu a Dolní Břežany tak v tomto týdnu navštívilo celkem 13 ukrajinských expertů, jejichž cílem
bylo nalézt své české protějšky pro společné projekty na podporu vývoje a implementace modelů
umělé inteligence ve čtyřech oblastech: v průmyslu, péči o životní prostředí, zdravotnictví a ochraně
veřejné bezpečnosti.

Hlavním bodem programu mise bylo AI Fórum Česko & Ukrajina, které sdružení CzechInno ve
spolupráci s Ministerstvem průmyslu a obchodu ČR, které v rámci vlády drží v gesci rozvoj umělé
inteligence, uspořádalo ve středu 24. dubna právě v Praze v budově ministerstva průmyslu.

Hlavním cílem fóra byla podpora B2B spolupráce v oblasti umělé inteligence (AI) mezi Českou
republikou a Ukrajinou. Akce nabídla informační platformu, možnost navázání kontaktů a
networking pro zájemce z obou zemí. Svými úvodními slovy akci otevřeli zástupci české vlády –
vrchní ředitel sekce EU a zahraničního obchodu Ministerstva průmyslu a obchodu ČR David Müller a
vládní zmocněnec pro rekonstrukci Ukrajiny Tomáš Kopečný. Oba zdůraznili, že součástí dlouhodobé
a konzistenční podpory české vlády směřované na Ukrajinu je i podpora budování intenzivnějších
obchodních vztahů a také podpora budování kapacit ukrajinských struktur ve vztahu k
perspektivnímu vstupu Ukrajiny do EU. Za to jim i české vládě z ukrajinské strany poděkoval ve
svém úvodním slovu chargé d’affaires Velvyslanectví Ukrajiny v Praze Vitalij Usatyj.

“Rád bych zdůraznil, že pro zájemce o hlubší česko-ukrajinskou spolupráci jsou zde k dispozici dva
programy v gesci Ministerstva průmyslu a obchodu ČR, z nichž lze ihned podpořit společné česko-
ukrajinské projekty: program Aid for Trade Ukraine, jehož cílem je pomoci Ukrajině s nápravou škod
způsobených válkou prostřednictvím zapojení českých společností, a také program Capacity Building
for Ukraine, který je zaměřen na předávání českého know-how nejen v oblasti integrace do EU,”
uvedl k tomu vrchní ředitel Sekce EU a zahraničního obchodu Ministerstva průmyslu a obchodu ČR



David Müller. “Budeme se tedy, i v návaznosti na AI Fórum Česko & Ukrajina a na misi k tématu
umělé inteligence, těšit na další prohlubování česko-ukrajinské spolupráce a na nové projekty
podané do těchto programů,” uzavřel David Müller.

Program akce následně představil škálu informací a zejména konkrétních tipů na prohloubení česko-
ukrajinské spolupráce v oblasti strategické podpory rozvoje umělé inteligence a zejména jejího
využívání v praxi v průmyslu i dalších oblastech.

Lucie Schaffelhoferová z Ministerstva průmyslu a obchodu ČR představila čerstvě aktualizovanou
Národní strategii umělé inteligence a z druhé strany vedoucí mise ukrajinských expertů Alexandre
Yurchak – prezident Ukrajinské klastrové aliance a předseda ukrajinské Asociace inteligentní
automatizace – shrnul aktuální situaci ve strategické podpoře i faktickém rozvoji umělé inteligence
na Ukrajině: ta sice dosud nemá svou vládní strategii rozvoje umělé inteligence, ale ukrajinské firmy
i výzkumné organizace jsou v oblasti vývoje i nasazení AI v praxi velmi aktivní a připravené k
okamžité spolupráci se svými českými protějšky.

V programu akce se následně představilo na patnáct konkrétních nabídek spolupráce z české i
ukrajinské strany v oblasti nasazení umělé inteligence v průmyslu, ochraně životního prostředí,
zdravotnictví i posilování veřejné bezpečnosti. Účastníky zaujal například projekt “Smart Bucha”,
jehož cílem je - a to i s pomocí českých chytrých technologií - posílit bezpečnost obyvatel malých
měst v okolí Kyjeva a zvýšit schopnost jejich okamžité reakce na abnormální či krizové situace.
Inspirací pro něj byla loňská návštěva delegace k tématu chytrých měst a regionů v Plzni: tam jsou v
návaznosti na iniciativu Správy informačních technologií města Plzně chytré technologie včetně
zvukových detektorů s umělou inteligencí, chytrých kamer, dronů se strojovým viděním nebo robotů
umožňujících prohledávání a záchranu osob v těžko přístupných prostorách součástí integrovaného
záchranného systému kraje a systémů pro řízení dopravy v městě Plzni.

Obsah akce shrnul ředitel spolku prg.ai Lukáš Kačena slovy: “Dnes jsme slyšeli spoustu tipů k
prohloubení spolupráce, důležité je ale nezůstat jen u slov a přejít od nich k činům: pojďme tedy
pokračovat v započaté spolupráci a prohlubovat ji na dalších společných projektech.”

Příští misí ukrajinských expertů, kterou připravuje sdružení CzechInno za podpory ministerstva
průmyslu a ministerstva zahraničních věcí, bude tematická mise věnovaná chytrému průmyslu. Její
zástupci zamíří v říjnu na Mezinárodní strojírenský veletrh 2024 a v rámci svého programu navštíví
výzkumné a firemní provozy v Brně a okolí s cílem identifikovat témata dalších společných česko-
ukrajinských projektů.

Mise ukrajinských expertů do ČR k tématu Umělá inteligence se uskutečňuje v rámci programu
PROPED 2024, který podpořilo Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR, MInisterstvo zahraničních věcí
ČR a na jeho realizaci se podílí Velvyslanectví ČR v Kyjevě s organizační pomocí sdružení CzechInno.

Konference AI Fórum Česko & Ukrajina je zařazena do kontextu podpory česko-ukrajinské B2B
spolupráce v oblasti digitálních inovací, jejímž koordinátorem je na české straně sdružení CzechInno,
na ukrajinské straně pak Ukrajinská klastrová aliance.

Jejími hlavními tématy jsou chytrá města a regiony, chytrý průmysl, kyberbezpečnost a umělá
inteligence. Ke všem těmto tématům jsou organizovány tematické mise, konference a bilaterální
setkání odborníků s cílem identifikovat témata pro projekty obchodní i strategické spolupráce mezi
Českem a Ukrajinou v bezprostřední souvislosti s tématem implementace digitálních inovací v oblasti
průmyslu i do správy věcí veřejných.

Ta může být podpořena např. z programů Aid for Trade - Ukraine nebo Capacity Building for



Ukraine, které implementuje Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR.
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